
·.I

PRESSEM

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA
REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHOMUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA,DO REGIME
PRÓPRIODE PREVIDÊNCIASOCIAL DOS SERVIDORESPÚBLICOSDO MUNiCíPIO DE BOA
VISTA- CMP/RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado, bem como a
análise do Relatório de Competência 07/2022, do Regime Próprio de Previdência Social dos
Servidores Públicos do Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM)apresentada pela Di Blasi
Consultoria Financeira Ltda.;

2. Análise e deliberação sobre as sugestões apresentadas pelo Comitê de Investimentos -
COINVEST, referente à movimentação de recursos da Carteira de Investimentos do
RPPS/PRESSEM;

3. Apresentação de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM,referente ao mês
de julho de 2022.

DATA:

- 12 de agosto de 2022, com início às 9h30, sendo realizada de forma presencial na sede do
PRESSEM,e no formato on-line, através rede de internet, pelo aplicativo ZOaM Cloud
Meetings, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde foi constituído um grupo com a
participação de todos os Conselheiros do CMP, para postagem de vídeos, áudios e textos,
para facilitar o registro em Ata.

PARTICIPANTES:
f,

- Gislayne Matos Klein - Presidente do CMP- Secretária da SMAG l~,~~1Il

- Márcio Vinícius de SouzaAlmeida - Conselheiro - Secretário da SEPF--- ---,~a::o'"'-»

- Agenor Pereira - Conselheiro - Rep. dos Servidores Ativos------7-f(;-,,(;-~~~~

- Celly Socorro de Souza Rocha - Conselheira - Rep. dos Servi res At' os -------~-----

- Flor de Maria Bermeo de Souza- Conselheira - Rep. dos Servidores Inativos -~-

- LiegeMaria Barros de Aquino - Conselheira - Rep. dos Servidores Inativos -~~-------

• Nilce Gomes de Oliveira - Conselheira - Rep. da CMBV .. ~ •••••• G\~: __.
CONVIDADO: ~

- Kildo de Albuquerque Andrade - Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSE~--~-V----
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ENCAMINHAMENTOS:

No dia doze agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 9h30, os conselheiros do Conselho
Municipal de Previdência, do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos
do Município de Boa Vista - RPPS/PRESSEM,de forma presencial e on-line, através do
aplicativo ZOOM Cloud Meetings, reuniram-se para cumprir a pauta de convocação da
Reunião Ordinária do CMP do mês de agosto de 2022. A Presidente do CMP, Sra. Gislayne
Matos Klein, presidiu a Reunião Ordinária do CMP na sede do PRESSEMe após se certificar
que haviam 07 (sete) Conselheiros presentes na sala de reuniõesdo PRESSEM,sito à Rua
Professor Agnelo Bitencourt nº 361, Centro, e 01 (um) Conselheiro do CMPestava conectado
através de seu smartphone em seu local de trabalho, tendo, portanto, quórum para
realização da reunião, abriu os trabalhos, esclarecendo que essa reunião foi programada de
forma presencial na sede do PRESSEMe ao mesmo tempo on-line, com o suporte do
aplicativo WhatsApp, onde foi criado o grupo do CMP, para que fiquem armazenados os
vídeos, áudios e textos que porventura cada conselheiro do CMP queira registrar, para
facilitar a confecção da Ata. Informou também aos demais conselheiros que estava
participando da reunião, como convidado o Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM,
Sr. Kildo de Albuquerque Andrade. Logo após essas explicações a Presidente do CMP, Sra.
Gislayne Matos Klein, passou a tratar sobre o primeiro item da pauta:

1 . Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado, bem como a
análise do Relatório de Competência 07/2022, do Regime Próprio de Previdência Social
dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM)apresentado pela Di
Blasi Consultoria Financeira Ltda;

A Presidente do CMP, Sra. Gislayne Matos Klein, iniciando os trabalhos fez uma avaliação do
cenário do mercado financeiro na atualidade, falando que este apresentava um cenário de
atenção para não haver perdas de recursos nas aplicações do Pressem. Na sequência, a
Presidente do CMP, Sra. Gislayne Matos Klein, apresentou aos demais membros do
colegiado o desempenho da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEMreferente ao mês
de julho de 2022, comentando sobre as informações e análises constantes nos informativos
apresentados por especialistas em mercado financeiro e em RPPSdos bancos parceiros (BB,
CAIXA,ITAÚ, BRADESCOe SANTANDER)bem como de alguns trechos do Comentário mensal
da Di Blasi Consultaria Financeira Ltda sobre conjuntura nacional, internacional e de
mercado, destacando os seguintes pontos: {{ Depois de várias idas e vindas, o mercado
financeiro local terminou julho com ganhos na renda variável e nos títulos prefixados, mas
com perdas nos títulos indexados à inflação. Ao longo do mês, os títulos de renda fixa
prefixada, representados pelo índice IRF-M, apresentaram rendimentode 1,15%, enquanto
os títulos indexados à inflação, representados pelo índice IMA-B, apresentaram um
rendimento de -0,88%. A bolsa brasileira, por sua vez, representada pelo índice IBX,
apresentou rendimento de 4,69%. Já o COI, experimentou um rendimento de 1,03%. No
cenário externo, a Bolsa Americana, representada pelo índice S&P500 apresentou
rendimento de 9,11% no mês, enquanto a moeda brasileira apreciou 1,59%, para o nível de
RS5,17 por dólar norte americano. Nos últimos 13 meses, a duração exata do atual ciclo de
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aperto monetário implementado pelo Banco Central do Brasil, os investidores brasileiros
têm vivenciado o lado negativo dos juros mais elevados - a reprecificação para baixo ou, em
linguagem de mercado, a "marcação a mercado". A parte boa, os maiores ganhos de
carregamento, ainda estão por vir e irão beneficiar aqueles investidores que mantiverem
suas posições, com horizonte de longo prazo. Na verdade, em períodos de elevação dos
juros, tudo simplesmente cai de preço para render mais no futuro. Com as taxas de juros
locais acima de 13% ao ano o Brasil voltou a ser uma opção atraente para as estratégias de
renda fixa. A expectativa de inflação para o ano está em 7,15%. Assim, a taxa SELlCdeve se
manter elevada por vários meses, razão pela qual ativos vinculados a taxa de juro CDI
permanecem no radar dos investidores. Além disso, teremos adiante um novo ciclo eleitoral,
com suas típicas incertezas e volatilidade, rumores de mercado e ruídos nas notícias. Em
relação as expectativas de mercado para 2022, as estimativas do relatório FOCUSdo Banco
Central do Brasil, as previsões para o ano ficaram em: Produto Interno Bruto (PIB) 1.97%;
Inflação 7.15%; Taxa Básicade Juros (SELlC)13,75%; Dólar 5,20%; Balança Comercial (saldo)
US$67,20 bilhões; Investimentio estrangeiro direto US$56,25 bilhoes. Indice de Referencia
(IPCA+5,04%aa) Estimativa 2022 de 56,25 ao ano. RENDA FIXA: TíTULOS PÚBLICOS
FEDERAIS: Fundos da família IRF-M estão com taxas de juros médias aproximadas entre
12,77% e 13,86% ao ano. Fundos da familia IRF-M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de
juro mais elevadas, embutindo maior risco e sujeitos a maiores oscilações. Com a
expectativa de inflação ainda elevada para 2022, a aplicação em fundos da familia IMA-B
devem capturar retornos superiores de capital a médio prazo. Os fundos CDI
(referenciados) e IRF-M1 (hum) propiciam maior estabilidade de retorno, embora em
patamares mais baixos de rentabilidade. RENDA VARIÁVEL (AÇÕES): o mercado de
renda variável apresenta janelas de oportunidades para compras de ações a médio prazo,
desde que efetuadas de forma ordenada, com estratégias distintas, formando
diversificação de carteira. Importante manter posição no segmento, com perfil de longo
prazo. Fundos Multimercados (com renda variável) também surgem como alternativa.
EXTERIOR: Aplicações no segmento "Exterior" funcionam como mecanismo de
diversificação da carteira, com menor correlação com o mercado doméstico. Importante
avaliar as diferentes estratégias dos produtos oferecidos para o correto entendimento dos
mecanismos de geração de valor para a carteira de investimentos, inclusive em relação ao
comportamento da taxa de câmbio. ROTAÇÃO DA CARTEIRA: Neste cenário de
oscilações de preços e na rentabilidade nos produtos, importante o equilíbrio
das carteiras de investimentos. Como análise e proposição a ser submetida ao
Conselho Municipal de Previdência, do Regime de Previdência Social dos Servidores
Públicos do Município de Boa Vista, sobre movimentação de recursos da Carteira de
Investimentos do RPPS/PRESSEM,apresenta-se a seguir o sumário de formaindicativa,
03 perfis de investimentos para a carteira. Perfil Indicativo da Carteira DEFENSIVA;
Alocação dos Recursos 100% em fundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1;
VANTAGEM Retornos mais estáveis, em patamar compatível com a meta atuarial no
curtoprazo (primeiro semestre de 2022); DESVANTAGEM Visão e retornos de curto
prazo. Risco de não alongamento da carteira e deixar de capturar retornos maiores a
médio e longo prazo. Perfil Indicativo da Carteira CONSERVADORA; Mínimo de 60%
em fundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1; Até 25% em fundos IDKA 2
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e/ou IMA-B 5; Até 15% em fundos família IMA-B, e/ou IMA-B 5+, e/ou Bolsa Brasil
e/ou Exterior; VANTAGEM Se o mercado estabilizar (juro parar de subir) boas
chancesde cumprir o benchmark (índice de referência) a médio prazo; DESVANTAGEM
Oscilações nos fundos individualmente, com impactos pequenos a moderados
na carteira total. Perfil Indicativo da Carteira MODERADA; Mínimo de 40% em
fundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1, até 30% em fundos IDKA 2 e/ou
IMA-B 5; até 30% emfundos família IMA- B, e/ou IMA-B5+, e/ou IRF- Me/ou IRF-M 1+
e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior. VANTAGEM Se o mercadoestabiliar (juro parar de
subir)boas chances de cumprir o benchmark (índice de referência) a médio e longo
prazo; DESVANTAGEM Oscilações nos fundos individualmente, com impactos
moderados a grandes na carteira total. Em seguida a Sra. Gislayne Matos Klein,
presidente do CMP, passou para o segundo item da pauta que era:

2. Análise e proposição a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdência, do
Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista, sobre
movimentação de recursos da Carteira de Investimentos do RPPS!PRESSEM;

Após os devidos debates e esclarecimentos, e em função dos comentários apresentados
pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda e pelas análises constantes nos informativos
apresentados pelos bancos parceiros, a Sra. Gislayne Matos Klein, presidente do CMP, falou
que o estresse do mercado mostra que ainda não é hora de movimentar nossas aplicações
sugererindo que devessemos esperar mais um pouco pra ver a situação do mercado. A
Conselheira Liege Barros se manifestou em favor desse pensamento devendo esperar mais
para fazer movimentação em nosso fundos. O Conselheiro Agenor Pereira concordou com
esse pensamento, no que foi acompanhado portodos os membros do CMP pra que sejam
aceitas as sugestões COINVEST.Logo após a Sra. Gislayne Matos Klein presidente do CMP
passou para o terceiro item da pauta que era:

3.Apresentação de planilha com receitas e despesas do RPPS!PRESSEM, referente ao
mês de julho de 2022.

A Sra. Gislayne Matos Klein presidente do CMP, informou aos demais membros do
colegiado que o RPPS/PRESSEM,fechou o mês de julho de 2022 com saldo aplicado na
Carteira de Investimentos no valor de R$ 930.672.886,77 (novecentos e trinta milhões,
seiscentos e setenta e dois mil, oitocentos e oitenta e seis reais e setenta e sete centavos).
Informou também que as receitas do mês de julho de 2022 foram: Contribuição dos
Servidores Ativos, Inativos e Pensionistas no valor de R$3.086.111.72 (tres milhões, oitenta e
seis mil, cento e onze reais e setenta e dois centavos); Contribuição Patronal, no valor de R$
4.425.306,03 (quatro milhões, quatrocentos e vinte e cinco mil,trezentos e seis reais e tres
centavos). Já no lado das despesas informou os seguintes valores: pagamento de
aposentadorias, pensões e demais benefícios, no valor de R$2.414.118,17 (dois milhões,
quatrocentos e quatorze mil, cento e dezoito reais e dezessete centavos), sobrando um
saldo positivo para investimento no valor de R$ 5.097.299,58 (cinco milhões, noventa e
sete mil, duzentos e noventa e nove reais e cinquenta e oito centavos). Foi também
apresentada, pela Sra. Gislayne Matos Klein, presidente do CMP a Planilha detalhada com
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asdespesasadministrativas de manutenção do RPPS/PRESSEM,referente ao mês de julho
de 2022, no valor de R$ 235.557,03 (duzentos e trinta e cinco mil, quiinhentos e cinquenta
e sete reais e tres centavos). a Sra. Gislayne Matos Klein, presidente do CMP, detalhou aos
demais membros como foi gasto esse valor, de forma individualizada, conforme rubricas
próprias de cada despesa. Esgotado o assunto da pauta, e com todas as explicações dadas, a
Sra. Gislayne Matos Klein, Presidente do CMP, agradeceu a participação de todos, dando por
encerrada a Reunião Ordinária do CMP do mês de julho de 2022, da qual eu, Kildo de
Albuquerque Andrade, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, assino juntamente
com os membros do CMP.

Kildo de Albuquerque$=
Assessor de Investimentos
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